

EXPUNERE DE MOTIVE

referitoare la propunerea legislativă privind acordarea tichetelor de masă salariaților aflați în șomaj tehnic ca urmare a decretării stării de urgență

Având în vedere efectele economice produse de pandemia cu COVID-19 și starea de criză în care se regăsesc multe sectoare ale economiei românești, siguranța și echilibrul financiar al angajaților sunt prioritare. Mulți angajatori sunt sau vor fi nevoiți să își reducă activitatea și, pe cale de consecință, vor fi angajați ce sunt sau vor fi trimiși în șomaj tehnic. Angajatorii vor avea nevoie de o paleta cât mai largă de măsuri disponibile, pe care să le poată aplica rapid, în funcție de problemele întâmpinate, pentru a veni în suportul propriilor angajați pentru o perioadă de timp.

Salariul angajaților aflați în șomaj tehnic scade cu 25%, dar veniturile acestora scad cu mult mai mult, inclusiv prin imposibilitatea angajatorilor de a le mai acorda tichete de masă sau alte bonusuri salariale. Având în vedere că asigurarea resurselor financiare ale angajaților pentru achiziția hranei este esențială în această perioadă, atât pentru angajații care sunt prezenți la locul de muncă, care lucrează de acasă sau care se află în șomaj tehnic, este imperativ necesară reglementarea posibilității acordării tichetelor de masă de către angajatori, exclusiv pe suport electronic, inclusiv angajaților care se află sau care se află sau se vor afla în șomaj tehnic.

În acest mod se va asigura un echilibru economic de către stat, persoanele vizate de șomajul tehnic fiind susținute în continuare de către angajatori pentru a-și asigura necesarul de hrană în zilele lucrătoare, iar magazinele alimentare, restaurantele care livrează mâncare la domiciliu sau drive-in nu vor suferi o pierdere a clienților generată de scăderea numărului persoanelor care beneficiază de tichete de masă.

Suportul exclusiv digital pentru tichetele de masă astfel acordate este necesar având în vedere că tichetele de masă pe suport hârtie sunt manipulate de un număr mare de persoane din momentul emiterii lor și până în momentul în care sunt înapoiate emitenților pentru decontare, iar contactul redus cu hârtia va reduce mult din riscurile unei eventuale îmbolnăviri cu COVID-19. De asemenea, fiind vorba despre angajați care stau acasă, aceștia nu ar trebui să se mai deplaseze pentru a intra în posesia tichetelor.

Prezenta măsură nu are un impact bugetar suplimentar.

LISTĂ INIȚIATORI

Deputat neafiliat, Adrian-Octavian **Dohotaru**

Deputat USR, Cristian-Gabriel **Seidler**



Deputat PSD, Petre-Florin **Manole**

Deputat PSD, Andrei **Pop**

Deputat PRO Europa, Gabriela-Maria **Podașcă**

Deputat PRO Europa, Victor-Viorel **Ponta**

Deputat PSD, Adriana-Diana **Tușa**

Deputat UDMR, Csoma **Botond**